Конспект занятия по ПДД в подготовительной группе «Путешествие в страну правил дорожного движения»
            Воспитатель детского сада №46 «Одуванчик» города Димитровград Тивилева О.В.
Цель: формировать у детей старшего дошкольного возраста основы безопасного поведения на улице.
Задачи:
Образовательные:
-совершенствовать знания детей о правилах дорожного движения, о сигналах светофора и о необходимости их соблюдения в целях безопасности;
- систематизировать знания детей о дорожных знаках и правилах перехода через улицу;
- познакомить детей со знаками «жилая зона» и «конец жилой зоны».
-закрепить знания детей о работе сотрудников ГИБДД.
Развивающие:
-развивать у детей азы дорожной грамоты, расширять знания детей о светофоре, о значении сигналов светофора.
Ход занятия:

Воспитатель: 
Вы ребята проходите,
Друг на друга посмотрите,
Подмигните, улыбнитесь,
И на стульчики садитесь.
 
-Ребята, сегодня я приглашаю вас совершить путешествие в страну правил дорожного движения. 
Дорожные правила были не всегда, как и не всегда был тот транспорт, который мы сегодня видим с вами на улицах нашего города. Давайте, с вами вспомним, какие виды транспорта вы знаете?
(Автобус, трамвай, автомобиль и т.д)
А чтобы не было аварий, люди придумали правила дорожного движения,  появились первые дорожные знаки, обязанности пешеходов и водителей. Дорогу разделили на две части – отдельно для водителей и пешеходов. Ой, ребята посмотрите, кто-то к нам спешит?
Въезжает Шапокляк на самокате и врезается в машинку. Выходит полицейский.
 Полицейский:  Здравия желаю, капитан полиции Петров. 
Шапокляк:  Чуть не задавили бабулечку-красатулечку. Еду я по дороге никого не трогаю, засмотрелась я на столбик с фонариками, он мне, то зеленым глазом подмигнет, то красным, то желтеньким; а машина, как выскочит, да как понесётся…

Полицейский: Что гражданочка, не знаете правил дорожного движения?
Шапокляк: Ну, конечно нет, зачем мне их учить? Я и так умею ездить.
Полицейский: Я так и понял. Придётся у вас конфисковать ваше транспортное средство, пока не выучите правила.
(Забирает самокат и уходит)
Воспитатель: Да разве можно на самокате по проезжей части ездить? Да еще отвлекаться. Ребята, давайте, скажем, как называется этот столбик (Светофор). Мне кажется, что в страну правил дорожного движения нужно с собой взять Шапокляк, чтобы она выучила правила. Ну что ты согласна? Тогда мы отправляемся.
Топни, хлопни, повернись
В стране правил очутись.
Включается презентация.
Слайд №1
Воспитатель: Ребята, посмотрите, нас встречает светофор, он самый главный житель страны правил. 
Светофор нас в гости ждёт, освещает переход. 
Ребята, а вы знаете, что обозначают сигналы светофора?

Слайд №2
                                            Загорелся красный глаз:
Задержать он хочет нас.
Если красный – нет пути.
Красный свет – нельзя пройти.

Слайд №3
Жёлтый свет не очень строгий:
Жди, нам нет пока дороги.
Ярко-жёлтый глаз горит:
Всё движение стоит.
Слайд №4
                                          Свет ЗЕЛЁНЫЙ говорит:
пешеходу путь открыт!
Воспитатель: А чтобы запомнить сигналы светофора, мы сейчас поиграем в игру «Светофор». Если я покажу красный круг, то вы присядете, если желтый, то встанете, а зелёный, будете ходить. Запомнили?
Слайд №5
А ещё в этой стране живут дорожные знаки, они помогают на улицах городов и водителям и пешеходам.
Слайд№6
                                            Для машины знают все.
Есть дороги, есть шоссе.
Помнит, также мал и стар,
Пешеходам тротуар.
Слайд №7 
Если надо перейти
Тебе через дорогу,
С этой целью по пути
Всегда есть переходы!
Слайд №8
Ребята, пешеходные переходы бывают разными … Посмотрите.
Слайд №9
Как тельняшка у матросов
На дороге ряд полосок.
Знает каждый пешеход,
Там где зебра – ПЕРЕХОД.
Слайд №10
Если рядом зебры нет,
Есть подземный переход.
По ступенькам вниз спускайся,
Да иди себе вперёд.
Слайд №11
Должны, друг друга уважать
Водитель с пешеходом!
Друг другу не должны мешать –
Быть вежливым «народом»!
Ребята, а как вы думаете, как должны люди быть вежливыми на дороге?  
(ответы детей)
Слайд№12
Гуляй всегда ты во дворе –
Не бегай на дорогу!
Площадки есть - там детворе
Для игр места много.
Слайд №13 
Знак тебя предупреждает:
Здесь ребята не играют!
Он тебе напомнил строго:
Здесь ДОРОГА.
Слайд №14
А этот знак
 поймёт и кошка: 
ВЕЛОСИПЕДНАЯ ДОРОЖКА
О ней мы так давно мечтали.


Слайд №15
А этот знак
 поймёт и кошка: 
ВЕЛОСИПЕДНАЯ ДОРОЖКА
О ней мы так давно мечтали,
Садись и жми на все педали.
Вот уважаемая Шапокляк, ты теперь поняла, что тебе можно ездить только там, где увидишь такой знак, Ты запомнила как он называется..?
Шапокляк: Да, теперь я понимаю, что была не права, и что нужно соблюдать правила дорожного движения.

Слайд №16 
Если будешь знать малыш,
правила движения,
Перейдёшь дорогу сам
И без приключения.
Посмотрите, ребята, как важно соблюдать правила дорожного движения! Это нужно для безопасности.
Воспитатель: Ребята, а нам пора возвращаться  в детский сад.

 Топни, хлопни, повернись
В детском саде очутись.

-А сейчас давайте поиграем в игру. Я задаю вам вопрос, а кто знает, тот быстро отвечает: Если вы поступаете согласно правилам дорожного движения, то дружно отвечайте: «Это я, это я, это все мои друзья!». А если не согласны и так не поступаете, то просто молчите.
1. Кто из вас идет вперед, только там, где переход?
2. Кто из вас летит так скоро, что не видно светофора?
3. Знает кто, что свет зеленый означает, путь открыт?
4. Знает кто, что красный свет – это значит – хода нет?
5. Кто из вас в вагоне тесном уступил старушке место?
6. Кто вблизи проезжей части весело гоняет мячик?

Играет музыка,  входит полицейский:
-Здравия желаю! Вас приветствует капитан Петров! Я направлен к вам для проведения проверки ваших знаний: У меня есть жезл, кто его получает, тот правила дорожного движения называет.
Полицейский: Молодцы ребята, проверку мою вы прошли благополучно, и ты Шапокляк молодец многое узнала, мне кажется, что теперь тебе можно доверить самокат (отдаёт самокат Шапокляк). А мне пора отправляться на службу, до свидания ребята. 
Шапокляк: Спасибо, вам ребята, вы мне очень помогли, до новых встреч (уезжает на самокате).

